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di altre provinole non avrebbe eguale interesse 
per provincie che sono parte d'Italia, ma perchè, 
come meridionale, egli meglio di ogni altro è nel 
caso di conoscere le condizioni dei luoghi. 

A lui non può essere ignoto lo stato della viabi-
lità del circondàrio di Rossano ; gli sono pur troppo 
note le condizioni economiche, e le altre ragioni 
per cui si rende necessario un provvedimento ener-
gico da parte del Ministero per migliorare lo stato 
di quel circondario ; cosa che non può altrimenti 
ottenersi che aprendo i lavori della strada già stata 
decretata per legge ; i quali porterebbero anche un 
efficace rimedio alla penuria dei viveri che affligge 
quelle popolazioni. 

Io vorrei quindi sottomettere alla giustizia della 
Camita un ordine del giorno così formulato : 

« La Camera, confidando che il ministro dei la-
vori pubblici procederà al più presto possibile al-
l'attuazione della legge del 1869, relativa al compi-
mento della rete stradale nel circondario di Ros-
sano e nelle provincie meridionali, passa alla discus-
sione della legge. » 
- MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI. Io dichiaro che 
noi accetto l'ordine del giorno proposto dall'ono-
revole Tocci. 

L'onorevole Tocci, mi perdoni, non si rende conto 
della gravità della sua proposta. 

Io ho detto già alla Camera altra volta come in-
tendeva di sottoporle delle proposizioni relative alla 
completa esecuzione della legge del 1869, concer-
nente la costruzione di alcune strade delle provincie 
napoletane. 

Ora non ho bisogno di ripetere quelle 'dichiara-
zioni. L'onorevole Tocci però sa che il Governo ha 
riprodotto una proposta circa la costruzione di altre 
strade nel mezzogiorno, e in altre provincie che di-
fettano maggiormente nella viabilità. E se la Camera 
avrà tempo, come io spero, di discuterla in que-
st'anno avrà fatto molto in prò di quelle provincie. 

Ma l'onorevole Tocci domanda un provvedimento 
speciale per il suo distretto di Rossano. Io debbo 
osservargli che il distretto di Rossano fa parte della 
provincia di Cosenza, ed in quella provincia que-
st'anno si lavora nella costruzione di alcune strade 
contemplate in quella legge. 

Bisogna che noi ci persuadiamo che non possiamo 
fare tutto ad un tratto. Sa sono trenta o quaranta 
le linee stradali da costrurre, bisogna cominciare da 
alcune e finire colle altre. Cominciarle contempora-
neamente tutte e finirle tutte nel tempo stesso, è 
impossibile. 

Ad ogni modo dico che non ho bisogno di ripe-
tere le dichiarazioni già fatte, cioè essere mente del 

Governo di provvedere alla compiuta esecuzione 
della legge del 1869; ma mi riservo, quando crederò 
che sia opportuno, di fare alla Camera le occorrenti 
proposizioni. Nello stato attuale delle cose, quando 
la Camera non ha ancora votato alcun provvedi-
mento per aumentare le entrate dello Stato, non 
crederei punto conveniente di venirle a fare propo-
ste di nuove spese. 

TOCCI. Io, a quest'ora tarda, non vedo la opportu-
nità di sviluppare la mia proposta e pregiudicare la 
questione. Non posso perciò far altro che, riserban-
domi di tornarvi in altro tempo, limitarmi a pren-
dere atto delle dichiarazioni dell'onorevole mini-
stro ; e sperare nel suo patriotismo, nella sua in-
telligenza e nella conoscenza che ha delle condizioni 
delle nostre provincie perchè vi apporti rimedio. 

Io non posso dire altro, e prolungare la discus-
sione senza abusare della indulgenza della Camera. 

PRESIDENTE. Ritira la sua proposta? 
TOCCI. La ritiro. 
PRESIDENTE. Allora non rimane altro che mettere 

ai voti l'articolo unico del progetto di cui ho dato 
lettura. 

(È approvato.) 
Questo progetto sarà messo in votazione a scru-

tinio segreto in un'altra tornata. 
La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

Discussione dei progetti di legge : 

I o Convenzione relativa alle miniere Terranera e 
Calamitabell'isola d'Elba; 

2° Convenzione pel riscatto del canale Cavour; 
3° Modificazione della tassa di registro e bollo @ 

assicurazioni vitalizie; 
4° Ordinamento dei giurati - Modificazioni della 

procedura relativa ai dibattimenti avanti le Corti 
d'assise; 

5® Esercizio delle professioni di avvocato e pro-
curatore ; 

6° Provvedimenti relativi alle miniere, cave e tor-
biere ; 

7° Discussione sulle modificazioni proposte al re-
golamento della Camera. 


